# 高郵 日報

2021年12月24日星期五 辛丑年十一月廿一

责编:金婧 版式:张增强





今日高邮APP

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

#### 我为群众办实事

确保零就业家庭动态清零—

# 今年以来我市开发城乡公益性岗位140个

106名就业困难人员实现就业

本报讯(通讯员 张治 记者 杨晓莉) 在高邮迎接全国文明城市全覆盖测评期间,入职新联社区三个多月的肢体残疾者王月(化名)每天和社区工作人员一起走街入户开展志愿服务,忙而充实的工作让她精神焕发、满脸笑容。

今年22岁的王月自幼右膀残疾,因父母离异,一直与外婆生活在一起。身体的残缺、缺少家庭的温暖,让王月感到自卑。两年前,毕业于高邮中等职业学校的她未能找到工作,找一份力所能及的工作成为她最大的心愿。今年9月,王月的心愿终于达成,通过政府公益性岗位安置,她与高邮镇签署了劳动合同,并在新联社区担任图书管理员,工作地点离家近,不仅

每月有2000多元的稳定工资,还缴纳了社保。工作后,王月和同事们相处融洽,脸上的笑容越来越多。说起这些,她感言:"这一切多亏了政府的好政策,让我有了份稳定的工作,生活也变得丰富多彩。"

王月只是我市今年就业扶贫受益者之一。今年以来,市人社部门多次面向全市机关、事业单位及乡镇公开征集公益性公共服务就业岗位,并依托公益性岗位政策,加大对低保家庭、特困家庭、零就业家庭,残疾人,女40周岁以上、男50周岁以上就业困难群体,两年内未就业的困难家庭高校毕业生以及其他类型的就业困难人群托底保障力度,鼓励所有符合条件的用人单位申报公益性岗

位。同时,建立就业困难群体台账,设立 援助联系电话, 送政策进社区、送援助进 家庭、送岗位到个人,结合就业困难人群 的年龄、学历、技能等特点,及时帮助他 们择优选择公益性就业岗位,激发他们 参与社会劳动的热情,最大程度地实现 自我价值,全面保障零就业家庭动态"清 零"。据统计,今年以来,我市共开发城 乡公益性岗位140个,截至目前,已有 106名就业困难人员像王月一样在家门 口实现稳定就业、长期就业。其中 "4050"人员64人,零就业家庭10人,高 校毕业生11人,残疾人7人,共发放工 资768354.32元、社保210804.24元,全 市公益性岗位招录工作走在扬州县(市、 区)前列。

# "法律明白人":解决群众"急难愁盼"的贴心人

本报讯(记者 苏若彤)"多亏了'法律明白人',让我和邻居和好如初。"21日上午,城南新区特平村村民金传朝激动地对记者说。

金传朝是城南新区车逻镇特平村的一位普通村民,因为水稻收割问题与邻居陈庆宏产生矛盾。村里的"法律明白人"姜恩栋在了解到这个情况后,立马找到两人,进行耐心劝说和调解。当场提出了双方都满意的解决方案,最终两人达成一致,握手言和,使得这场小纠纷得到了有效解决。村民金传朝和陈庆宏都为"法律明白人"的服务竖起了大拇指。

"法律明白人",是指在乡村法治建设中,为广大村民起示范引领作用的人,引导和促进群众自觉尊法学法守法用法的人。"法律明白人"姜恩栋是一名退休村干,先前在村里工作时,就十分热心于

化解邻里纠纷,也是广为村民们知晓的"名嘴"。"从前调解矛盾主要靠打感情牌,大事化小,小事化了。现在都是在法律法规的框架下解决问题。"姜恩栋感叹。

今年以来,城南新区实施"法律明白人"工程,开设专业的法律课,讲授与群众利益相关的法律知识和实用的调解技巧,解疑释惑。通过培训和学习,通俗化地将法律法规传递给矛盾双方,在调解中做到情理与法理相结合,从根本上化解矛盾,解决问题。截至目前,城南新区(车逻镇)共有89名"法律明白人",自实施"法律明白人"培养工程以来,共参与调解家庭暴力倾向、邻里矛盾、农田经营权等民间矛盾纠纷 612 件,引导9起工伤、交通事故进入仲裁或诉讼程序,组织学法中心户集中学法49场次,并在今年获得了高邮市"法治为民办实事优秀项

目"一等奖

"'法律明白人'就是解决群众'急难愁盼'的贴心人。"姜恩栋告诉记者,现在,他每天都会走村串户,宣传普及法律知识,邻里之间一有矛盾,他总是第一时间出现,耐心调解。在加入队伍不到一年的时间里,共帮助村民解决了十几件急难愁盼的问题,让他十分有成就感。

据了解,除了城南新区,我市在825个综合网格中,共选拔培养了864名"法律明白人",实现网格覆盖率100%。全市开展了各级各类"法律明白人"培训20余场次,实现培训全覆盖。目前全市的村、社区均已建立"法律明白人"名册,并为他们发放工作证,实现持证上岗,在全市上下营造了人人学法、事事守法、处处用法的社会氛围,群众"急难愁盼"的问题得以解决。

(上接1版)在科技镇长团的引荐和努力下, 优索机械与江南大学终于打通了产学研合作新 渠道。由企业提供1500平方米的实验室,配套 研发经费,与校方共同组建蔬菜清洗、切割等六 大模块的研发团队。

企业与高校成功"联姻",主要得益于"科技镇长团首问负责制"。据了解,今年,我市创新建立"科技镇长团首问负责制",明确科技镇长团成员对企业的需求必须在3个工作日内予以反馈,自身无法解决的,全体成员及时会商,同时广泛寻求地方、部门及历届成员、后方单位的支持,争取在一周内给出建议方案。市委组织部相关负责人介绍说,接下来,市科技镇长团将继续发挥"首问制"作用,确保第一位对接的科技镇长团成员对企业全盘熟悉、服务全程跟踪,真正实现企业有所呼、服务有所应。

气象台发布寒潮黄色预警信号-

## 48小时最大降温幅度10℃左右

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

本报讯(通讯员 顾宇 记者 杨晓莉)23日16时52分,市气象台发布寒潮黄色预警信号,一股较强冷空气将影响我市,从24日起,我市将有一次明显大风降温天气过程,48小时最大降温幅度10℃左右,部分地区有冰冻。

根据最新气象资料显示,北方一股较强冷空气正自北向南逐步影响我市,受这股较强冷空气影响,未来两三天,我市气温将呈现断崖式下降,最低气温下降至零下7℃左右,降幅达10℃以上,同时伴有陆上阵风6至8级、水面7至9级的偏北大风。具体天气为:24日,多云转阴有小雨或小雨夹雪,最高气温8℃左右,最低气温2℃左右;25日,阴转多云,气温再次下降,最高气温3℃左右,最低气温零下1℃左右;26日,多云到晴,最高气温0℃左右,最低气温零下7℃左右,有冰冻。

气象专家提醒,此次寒潮来袭,虽吹走了雾霾, 但气温骤降,将出现冰冻天气,广大市民要注意防寒 保暖;此次降温或会带来雨夹雪天气,但持续时间 不会太长。

## "电侦探"精准侦测环保违法行为

本报讯(通讯员 朱睿 记者 孔令玲)"执法过程中,通过'电侦探'进行远程监控,能实时掌握企业用电情况,只要接到用电异常报警,执法人员就会第一时间赶往现场查看情况。"近日,在市生态环境局湖西分局,该分局局长陈荣向记者介绍了这一在线监管系统。据悉,通过"电侦探"的"精准执法",该局很快查处了一起生态环境违法案件。

今年年初,市生态环境局湖西分局执法人员接到用电监管系统报警,一镀锌企业后台显示用电异常。收到报警信息后,湖西分局执法人员立即抵达现场进行查看,结果发现该企业的镀锌三车间正在生产。根据环评文件要求,该车间生产时需开启配套的酸雾吸收塔的碱液喷淋泵,但该企业未开启,导致酸雾不能正常吸收,排放出大气污染物,危害了大气质量。执法人员现场进行了调查取证,责令企业立即进行整改,并对该企业作出罚款12万元的行政处罚。

据介绍,目前,市生态环境局湖西分局所管辖的高新区和菱塘回族乡已有十余家重点排污企业纳入用电监管平台。执法人员可在第一时间发现问题,上门进行排查,避免重大环境事故发生。

### 龙虬镇团委"暖冬行动"让爱绽放

本报讯(通讯员 王宝芳记者 朱亚萍)近日,龙 虬镇团委开展2021年"暖冬行动",为辖区24名困 境青少年送去"暖冬"羽绒服,给他们带来团组织大 家庭的温暖,让这个冬天"不太冷"。

活动开始前,龙虬镇团委提前统计了困境青少年的身高、体重和日常衣服尺码,并实行点对点上门慰问。为了不影响困境青少年的学习、休息,龙虬镇团委工作人员利用短暂的午餐饭后30分钟时间,为24名青少年——送去羽绒服。看着崭新的冬衣,孩子们高兴地比起了"剪刀手",脸上露出了灿烂的笑容。

接下来,龙虬镇团委将扩大覆盖面,持续做好青少年关心关爱工作,使广大青少年特别是各类弱势青少年群体感受到团组织的温暖和关爱,进一步增强他们的获得感、幸福感和安全感。

## 公房出租公告

经有关部门批准,高邮市高邮镇供销合作社定于2022年1月6日上午9:00在扬州市公共资源交易中心高邮分中心(高邮市海潮东路997号,高邮市政务服务大厅四楼)对以下房产进行公开招租:府前街2号1楼,面积约1300㎡,租金参考价100万元/年,租期5年,前两年租金一次性交清,后三年租金一年一清。竞租保证金50万元。具体招租细节及要求参见招租单位招租须知。

有意者请于2022年1月5日下午4:30 前(节假日除外)到扬州市公共资源交易中 心高邮分中心土地及产权交易科(402, 406)办公室办理报名手续。保证金账户:账

户名称:扬州市公共资源交易中心高邮分中心,开户行:江苏高邮农村商业银行屏淮 支行,账号:3210840361010000020998。

标的展示时间:2021年12月24日至1月5日(节假日除外)

单位地址:高邮市府前街2号三楼 咨询电话:13773445268(周先生,招租

9514-84363778(吴女士,公共资源交易中心,上午)

易中心,上午) 0514-84394986(周先生,公共资源交

あ中心,トナ) 財政局监督电话:0514 – 84610773(翟 七十)

> 高邮市高邮镇供销合作社 2021年12月24日

